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Tavaszodik.
Hossza, száraz tél szikkasztotta a 

magyarföldet. A csirák fakadása, a rü­
gyek bomlása lassúdat terité ki a min- 
denségre füzőldselyempalástját, a mely­
nek czifraságát a bokrétás orgonavi­
rág, a jáczintok és gyümölcsöskertek 
fácskáinak fürtös fehér virágai ékítik.

A hideg, hosszú tél után ime mé 
gis terjedezik a levegőben a virulás 
életnedveinek illatárja. A hűvös éjsza­
kák óráit kurtábbra szorítja a korán­
ébredő enyhe sugaras tavaszi virradat 
és az a késönfekvö alkony, melynek 
bucsumosolyát a napnyugati táj még a 
sötétkékes hegyekentulról is vis zara- 
gyogja.

Aranycseppnél gazdagabb kincsü 
esők is áztaták göröngyösen száraz 
magyar földünket. A vetések zsenge­
szálacskája vidoron hajladozik a nedv- 
dus szélben. Pacsirta énekel. A téli 
sovány jászolnál kiéhezett jószágok fal- 
kája élénken terül szét a zamatos pá­
zsiton és a gazdaember a tavaszi szép 
áldások látására hálásan érez és a 
reménység szivárványszineivel festegeti 
jövendő nyarát, mely a mezökkalászit 
éltető aranyszemekkel kövériti.

Azért is hiszem én, hogy mint a 
földnek, úgy — a bűnei miatt méltán 
sujtolt — magyar nemzetnek is követ­
kezik tavasza. Emberi önkény, zsarnoki 
fortély a gyarlóságaitól tisztult, erejével 
okos nemzet tavaszának felderülését 
lánczra nem kötheti, sem szüklátkörü 
hatalmának fekete lepedőjével nem te­
metheti el. Hisz az elmúlt húsvéti nap 
szent történetéből is azt tanulhatjuk, 
hogy a rettenetes halál fölött is diadal­
maskodik az örök, az igaz élet.

Én is ime legkedvesebb vérem sir- 
halmától (a betegségtől is gyöngülten) 
tértem vissza életemésztö rideg Író­
asztalomhoz ; mert én is hiszem és 
érzem, hogy nemcsak a magyar föld­
nek,. de a magyar népnek is következik 
tavasza. Népem ! Erődben bízva csak 
te ne tántorodj, csak te küzdjél kitar­
tóan . . . Tavaszodik.

ifjabb Mórica Pál

Politikai híreink.
Budapest, április 26, 

A válság.
A tegnapi és mai lapok azt újságol­

ják, hogy Tisza megy Bácsbe, utána majd 
Széli megy és azután lejön a király május

elejére Budapestre, hogy a végleges meg­
oldás iránt tanácskozzék a vezető politiku­
sokkal. Olvasóink előtt már ez nem újság, 
mert egy korábbi, Bécsből kapott értesülé­
sünkben még a hónap elején közöltük a 
politikai hirt.

Á hadsereg újjászervezése. Bécs­
ből írják, hogy a hadsereg újjászer­
vezésén szorgosan munkálkodik a 
közös hadügyminiszter. Tulnan, Buda­
pesten alig veszik észre, hogy miként 
rakják nyugalomba az „öregeket“, a 
kikkel valahogy csak lehetett alku­
dozni és miként vonultatják be az if­
jakat, akik császáriabbak a császárnál 
és akiknek a tudnivalójuk kimerül 
a Dienstreglementben. Egy ilyen, most 
fellendült vezérkari főtiszttel volt al­
kalma e sorok Írójának néhány szót 
váltani. Ennyit mondott :

Ungarn hat doch eine selbstän­
dige Armee. Die „Honvéds“. Die Mo­
narchie hat auch eine: einzig, allein 
für dass Monarchie und nicht für se- 
perative Zvecke. (Hiszen Magyaror­
szágnak van önálló hadserege. A hon­
védek. A monarchiának is van egy. 
Egyetlen és egyedül a monarchia 
és nem elkülönítő czélok számára.

Bnzakötő Gáspár.
Irta: Cyöngyösy László.

A Hajdúságon, Gémes nemes városá­
ban, a város nemes cselédje bemegyen a 
tanácsházba s megjelenti nemzetes Búza 
kötő Gáspár urnák, főhadnagy uramnak, a 
mint illik:

— Nemzetes ur, főhadnagy uram ! 
Vak Kola Están. a számadó csordás az 
imént volt itt. Azt mondja, hbgy az uj 
csorda-kutban egy csöpp viz sincs.

A nemzetes ur rávillant szemével az 
emberre s a pipacsutora mögől kételkedik 
felháborodva:

— Nem lehet a 1 Három őlnyira víz­
nek kell ott fakadni. Megrendeltem 1

— Tudja azt Estván gazda is, hogy 
msg móltóztatott rendelni. Épp azért nem 
•s mert maga jönni. Engem taszított ide 
mága helyett, de azt mondja : nincs viz 1

— Hívd elő a gazembert, majd kival­
latom ón a viz dolgában.

— Nem tudom, nemzetes uram. A mint 
lemorzsolta mondani valóját, úgy elszaladt, 
mintha itt se lett volna. Azóta bizonyosan 
» város végén bizonyít.

— Úgy hívd elő Darabos Mátyás és

Lente Gábor szenátor uraimókat, Megyünk 
kutat vizsgálni. Te meg értsd meg! ott 
víznek kell lenni: nagyobb bizonyság okáért 
felkelt az asztal mellöl és erősen legyintett 
mind a két karjával.

— Hogyne érteném, nemzetes uram — 
mondja meghökkenve Tokár Mátyás. Mintha 
szememmel látnám, hogy gyűlik a viz az 
aljában.

Nemsokára a város fogatán ültek a 
város vénei. Darabos ugyan a főhadnagy ur 
mellett, de Lente Gábornak csak a kocsis 
mellé jutott hely. De még oda se való 
volna, mert hogy a múltkor megbukott a 
főhadnagyi választáson, mind g hibát talál 
Buzakötő Gáspár uram rendeletéiben. Persze 
bölcsebbet nem tud mondani, igy aztán a 
tanácsát sohasem veszik be. Maga azonban 
váltig állítja, minden jobban menne, ha azt 
cselekednék, a mit ő mond. De mert soha 
se cselekszik, nincs módja bebizonyítani 
okosságán Mérgelődik is érte eleget. Már 
Darabos Mátyás bölcsebb ember, a főhad­
nagy mellett ül s mindig azt akarja, a mit 
a főhadnagy. így aztán ketten is hirdetik, 
hogy a mit ők tesznek, igaz dolog is, bölcs 
dolog is.

Elemek \ arjuhátra. Az ut szélén

levő jegenyefáról a varjak csúnya károgással 
fogadják a város elöljáróit. Rosszat sejte­
nek. A főhadnagy ur aligha el nem fogja 
rendelni összelövőldöztetésöket, mint a 
múltkor. De most ügyet se vet rájok. Megy 
egyenesen a csordakutnak, a mely ott van 
a földek közepén. Kávája csak egy-egy 
deszkaszál, ds kölöncze. gémese, ágasa nem 
vall szégyent, hát még az a rengeteg itató 
vályú, a mi körülötte terpeszkedik minden 
oldalról. Nagy gulyának van számítva, ott 
legel nem messzire, a kolompolása ide 
hailik

A három férfiú megáll az uj kutnál. 
Borongós, sölőtes esti idő van. A főhadnagy 
uramnak majd kiugrott a szeme a nagy né • 
zéstől, vizet akart volna látni a kút fene­
kén. Végre is odafordult Darabos szenátor 
komájához :

—- Ugy-e már csillog a viz a kutban ?
Darabos erősen pillantgat befelé, mint 

a varjú a konezra. Teljes erejével vizet 
akart látni.

— Csakugyan ott csillog ni! — mondja 
erős meggyőződéssel.

— Az ám csillog, mint az üst feneke, 
vágott közbe nagy gúnyosan Lente Gábor. 
A szurok nem feketébb ennél a víznél I

Üzletáthelyezés miatt a legujhbb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas Testvérek női- 
és gyermek felöltők áruházában Debreosen, a Hungária mellett. 
=========== Az üzlethelyiség kiadó. ======
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Vármegyénk és vidéke.
Állandó válaestmányl ülés Haj. 

duvármexve ällandö választmánya 1905. évi 
ápril hö 29 -ik napján d. e. 9 órakor Dob- 
reczenben a vármegyeház nagytermében 
ülést tart. Tárgyak: A vármegyei háztartási 
alap 1904 évi zárszámadása, valamint az 
útalap zárszámadása feletti intézkedés s a 
folyó évi május 16 ik napj m tartandó ta­
vaszi rendes közgyűlés elé utalt ügyek elő­
készítése.

Elhunyt községi orvos. Mát_ em­
lítést tettünk dr. Boda Gyula haláláról. 
A gyászoló család az alábbi gyászjelentést 
adta ki: Alulírottak mély fájdalomtól lesújtva 
tudatják, hogy a szerető férj, apa, testvér, 
sógor puszta-zádóczi Boda Gyula dr. Hajdú- 
vármegye tb. főorvosa és törvényhatósági 
bizottsági tagja, Püspökladány nagyközség 
és a M. Á. V. orvosa, stb. életének o4-ik,. 
boldog házasság, nak 25-ik évében, tolyo 
hó 24 én délelőtt 12 órakor agyszélhüdés 
következtében hirtelen elhunyt. A megbo.- 
dogult hült teteme az ág. hitv. evang. egy­
ház szertartása szerint f. hó 26-án délután 
3 orakor fog a püspökladányi temetőben 
örök nyugalomra tetetni. Dr. Boda Gyuláné 
Petz Irma az elhunyt özvegye. Ifj. Bőd 
Gyula, Boda Blanka, Boda Katinka az el­
hunyt gyermekei. Munkás életednek delén 
letörve, éljen emléked örökké!

Sertésvész Hajdumegyében. Se;- 
téskereskedelmünk ezen egyre terjedő be­
tegsége a megye sertései között ismét dü 
höng: és pedig Hajdúszoboszló város és a 
hajduszoboszlói járás területén.

li az njság ?
Hazafias tüntetés a színházban,

A kolozsvári nemzeti színház husvét vasár 
napján tartotta megnyitó előadását. Janovics 
Jenő dr. megnyitó beszéde után a színészek 
és hallgatók együtt énekelték a hymnust.

Szenzácziós följelentés. Budapest­
ről jelentik, hogy egy elzüllött ember 
ellen, a ki volt katonatiszt, szenzácziós 
feljelentést tett a tulajdon édesanyja. 
A fiú, a ki uzsorások kezében vergő­
dik, levelet irt édesanyjának, amelyben 
megöléssel fenyegeti az egész családot, 
ha neki 6000 koronát nem kézbesi-

— No hát majd kitudódik az igazság 
mindjárt, — mondja sértődve a főhadnagy 
ur. Lemegyek, megkapasakodom a káva al­
jába, mivelhogy a legfelsőbb hely a fóhad 
nagyé. Rajtam leereszkedik Darabos szená­
tor uram, belekapaszkodik a lábamba. Ln 
nagyobb vagyok egy ölnél, vau talán akkora 
Darabos szenátor ur m ia. Lente uram ki­
sebb ugyan . . .

— Hogy volnék ón kisebb — ellenke­
zik Lente uram. Nem kisebb, ha’ nagyobb.

— Kinek van igaza, szóljon Darabos 
szenátor uram ? — fakadt ki a főhadnagy.

— Bizony a főhadnagy uram nagyobb, 
— voksolt hűségesen Darabos.

— No látja, most sincs igazsága — 
veti oda kevélyen a főhadnagy uram. Lente 
uram is leereszkedik, beleragad Darabos 
szenátor uram lábába. Ha Lente uram — 
folytatá gúnyosan a főhadnagy — nagy erő­
vel kinyujtözik, velünk talán kiüti a három 
ölet s lábával megérzi a vizet. így megta­
pasztaljuk az igazságot.

Lente uram először félrehúzta a szá­
ját a nagy megtiszteltetésre, de azután ár- 
mányosan mosolyogni kezdett a bajusza két

lenek. Ez a fenyegető kísérlet nem az 
első. A züllött fiú szomorú sorsa igen 
közel érint egy tiszteletreméltó ős pat­
rícius budai családot. Azt hiszik, hogy 
a magáról megfeledkezett fiút még ma 
letartóztatják.

580 kivándorló. Tolnavármegye köz­
ségeiből 580 ember vándorolt ki. Kivált a 
német ajkú községekből nagy a kivándorlók 
száma, akik Németországba vándorolnak.

Gyilkos telekkönyvvezető. Boros
telakkönyvvezetö Ruprecht földbirtokos 
Zsófia leányára háromszor rálött. A 
leány szörnyet halt. Borost letartóztat­
ták. A gyilkosság oka nem viszonzott 
szerelem.

Milliós sikkasztás. Az amerikai Mii- 
wancéból jelentik, hogy a First Natiolbank 
igazgatóját Igenovot egy millió dollár elsik 
kaszásával vádolják. Az igazgatót még nem 
tartóztattak le.

íigyházafe; és iskoláik.

Az ifjúság zászlóavatási ünnepélye.
(Az ünnepély részletei.)

Nagy lelkesedéssel és buzgósággal 
készül a főiskola hazafias ifjúsága a 
május 7-ikj zászlóavatási ünnepélyre. A 
zászióanya meleg hangú levélben üd­
vözölte az ifjúságot. Az ünnepélynek 
egyes részletei pedig mindinkább hatá­
rozottan bontakoznak ki.

A rendező bizottság méltóan akarja 
fogadni az összes vendégeket, különö­
sen szép fogadtatásban akarja része­
síteni a zászlóanyát, báró Bánffy De- 
zsönét, ki bizonyára igen jól fogja 
érezni magát ebben a színtiszta magyar 
városban, körülvéve az öt mélyen tisz­
telő ifjúság bódulatától.

Az ünnepségek lefolyásáról az 
alábbiakban számolunk be :

A vendégek fogadtatása.
Május hó 6-án, szombaton az érkező 

vendéhek ünnepélyes fogadtatása lesz az 
iudóháznál. Azonban legszebb és legimpo 
zánsabb fogadtatása mégis báró Báofly De-

végén. Majd nyújtózkodom ón, — gondolá 
magában — csak bírja odafönn az öklöd !

Hát úgy lett, amint a tőhadnagy uram 
eltervezte. A tóhadnagy uram a káváról, 
Darabos szenátor a főhadnagy lábáról, az 
övéről meg Lente csüngött a kútba. Lenié­
nek első dolga volt erősen nyújtózkodni 
úgy, hogy a főhadnagy ur két ökle oda 
fenn a káván nagyon kezdte unni a mulat­
ságot. Türelmetlenül le is kiáltott Leniének :

— Érzi-e már lábával a vizet Lente 
uram ?

— Nem én, válaszolt kárörvendve 
Lente ur a kút fenekéről. Várjon ceak, hadd 
nyújtózkodjam egy keveset.

— No akkor, mondá elkeseredve a 
főhadnagy, várjon egy csöppet. Hadd köpök 
a markomba, jobban birom majd úgy 1

Köpött is volna, de már akkor lenn 
voltak mind a hárman a kút fenekén. A 
nemzeles főhadnagy ur sántán, de azért 
illő tekintély!) el, Darabos czipónyira dagadt 
zugó lejjel úgy, hogy mo-t már nemcsak 
ku.vizet, de özönvizet is látott a kél 
szemével. Lente uram, aki legalul volt s 
igy semmi baja nem esett, kárörvendő mo­
solygással.

1906. április 26

zsőnének lesz, kit a peronon az ifjúság élén 
és annak nevében egy szónok üdvözöl.

A váró teremben a koszorúslányok szó­
nok a üdvözli a bárónét. Az üdvözletek el­
hangzása után a zászlóanya a város ötös 
fogatán az Angol királynő szállodába vonal.

Kbte 7 órakor u zászlóanya tiszteletére 
fényes lámpiomos menet lesz, mely a kollé­
gium udvaráról indul.

A menetben esakis a főiskolai tanuló 
ifjúság vesz részt. A menet pont 7 órakor 
indul meg s B'üvóaz kert, Egyháztér, Piacz 
és Kossuth-utczán át az Angol királynő szál­
loda elé, a zászlóanya szállásához vonul. Az 
ifjúság nevéaen Baróthy István 3 ad éves 
hittenhaligató fogja üdvözölni. A válasz el­
hangzása után a ,Főiskolai Énekkar“ fog 
énekelni. Ezután a menet ismét rendbe áli- 
ván az előbbi utón vissza vonul a kollé­
giumba.

Esz este tartják az ismerkedési estélyt 
a melyen a rendezöbizottság tagjain kívül 
csak kevesen vesznek részt.

A zászlóavatás ünnepe.
Május hó 7-én, vasárnap az ünnepsé­

gek egész sorozata zajlik le. Korán reggel 
zenekarok járják be a várost ébresztővel.

Reggel 8 órakor a vármegyeháza ud­
varán gyülekeznek. A virággal ékített kocsik 
is ide gyűlnek és innét indulnak a vőfélyek 
a koszorúslányokért. Fél 9 órakor indul el 
a teljesen egybegyült és rendezett menet. A 
menet élén heroldok haladnak induló akkor­
dokat játszva. Utánuk az „Egyetértés* ön- 
képzö dal- és zeneegylet zenekara megy.

A zenekar után az összes debreczeni 
gyletek és testületek saját zászlóik alatt 

következnek. Az egyletek után a vidéki ki­
küldöttek meghatározott sorrendben, továbbá 
a főiskolai ifjúság megy.

Ezután következik a zászló jelvényei­
vel, czirnereivel, —■ Magyarország czimere, 
Debreezen sz. kir. város czimere, a nyitott 
biblia és a ráfektetett kard, a zászló sely­
me, továbbá a zászlórúd, amelyekről sok 
selyem szalag csüng le, azokat pedig kis 
leányok fogjak vinni.

A zászlóanya a város ötös fogatán ilyen 
bájos környezetben fog a menetben részt 
venni. Utána a védnöknők, a koszorúslányok 
vőfélyeikkel együtt díszített kocsikon követ­
keznek. A menet további részén a vidéki 
törvényhatóságok kiküldöttei, a notabilitások 
haladnak. A menetet lovasreudőrök zár-
ják be. .

A menet a nagytemplomba vonul, hol 
ünnepi istenitiszteiet lesz, amely 9 órakor

— Hol van hat a viz? kérdi kevé­
lyen a főhadnagy uramat. Nincs itt egy 
szem se!

— Van itt ózonnal, kiabál jajgatva 
Darabos Mátyás.

— Úgy van, járul hozzá a maga vok- 
sával a főhadnagy.

Valahogy kikeczmeregnok a kutból s 
hajtatnak hazafelé. Lente teljes megelége­
déssel halgatott. Abból a vízből a két voks 
mellett sem fog inni se ember, se álla . 
Vak Kola lássa, majd megelégszik-e a 
csorda — viz helyett — a két szavazattal.

Hanem mi történt ? Másnap délben 
Vak Kola már olt itatott. Bő vize lett a 
kútnak Lente uram nagy bosszúságát a. 
Mert meg kell ám annak történni Gemes 
városában, a mit a főhadnagy ur rendel.

Lente uram — mit tehetett egyebet 
— azt hiresztelte a városban, hogy a to* 
hadnagy éjjel a saját költségén ása 
mélyebbre a kutat, úgy találtak nagy bajj 
bővebb érre. Hanem hat ez ráogíts, 12 
nyitja a főhadnagy uram és Darabos szén 
tor szavazata, a kik ebben paologban 
leszavazták Lentét. .

Úgy hát neki most se lett igaza 1
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kezdődik. Az ünnepi istentisztelet befejezte 
után a menet az előbbi sorrendben végig 
vonul a Piacz-utczán, Deák Ferencz-utczán, 
a Petőfi-téren, Hunyadi utczán és Piacz-ut 
czán át a kollégium udvarára, hol a zász 
lóavatási aktus folyik le.

A kollégium udvara ebből az alkalom­
tól? szépen fel lesz díszítve, udvarán pódiu­
mok felállítva. Egyik pódiumon az összes 
helybeli dalárdák, a másikon a zászlóanya 
körülvéve a koszorúslányok és vőfélyek se­
regestül foglalnak helyet, a közbéesö emel­
vényen a zászló lesz. Ott fog lefolyni a 
zászlószegek beverése :s.

Ez alkalommal a kollégium udvarára 
azok, akik zászlószeget kaptak, ingyen je 
gyet vehetnek át a rendező-bizottságtól s 
azzal mehetnek be a kollégium udvarára, 
mig a közönség részése 1 koronás ülőhe­
lyeket biztosit a rendezőség. Jegy nélkül 
senki be nem juthat a kollégium udvarára.

A zászlóavatás után az ifjúság meg­
hordozza a város élénkebb utczáin a már 
felavatott zászlót.

Délben 2 órakor diszebéd lesz az Arany 
Bika dísztermében. A diszebéden a zászló­
anya, a koszorúslányok s vőfélyek, a véd­
nöknők, diszelnökók s notabilitások vesznek 
részt. A diszebéd egy terítékének ára 6 
korona.

Délután 7 órakor fényes műsorral disz- 
ünnepély a városi szinházöan. A diszünne- 
pály jegyeit most veheti át a közönség a 
rendező-bizottság értesítése szerint.

A szép nap befejezéséül fényes bál 
lesz az Arany Bika dísztermében, melyet 
gyönyörűen feldíszítenek. A rendezőség fé­
nyes tánezrendeket készíttet a hölgyek szá­
mára.

Május hó 8-án, hétfőn a zászlóanyát 
elutazásakor búcsúztatják és az ifjúság ki­
vonul az indóházhoz.

Folyó szám 285. Bérlet 168. sz. (0)
Debreczen, szerda, 1905. április hó 26-án :

A denevér.

SZÍNHÁZ

Operette 3 felvonásban.
SZEMELTEK : Eisenstein Gábor, gazdag ma­

gánzó — Mezei Andor. Rosalinda, neje — Tibor 
Lori. Franck, fogházigazgató — Krémer Jenő. Or- 
lovszky, herezeg — Krémemé. Alfréd tenorista — 
Kalmár József. Falke, jogtudor — Iványi Antal. Blind, 
jogtudor, jegyző — Virágháty Lajos. Adél, Rosalinda 
szobalánya — Felhő Rózsi. Frosch, börtőnőr — Mezei 
Péter stb.

Holnap, csütörtökön, április hó 27-én, 
bérlet 169-ik szám „ A“

Heidelberg! diákélet-
Színmű 5 felvonásban.

Műsor : Péntek, bérlet 170-ik szám „B‘, János 
vitéz, daljáték. Szombat, bérlet 171-ik szám „C-1, 
Emigráns, korrajz. Vasárnap, délután hérletszünetben 
félhelyárakkal Ingyenélők, népszínmű. Este, bérlet 
172-ik szám „A“ Boszorkány, dráma.

Constantin abbé. Halvey Cremiert 
é* Decourcella eme kedvesen naiv vigjátó- 
kát láttuk az este. Minthogy az olyan darab, 
melyet — cselekménye alig lévén, szőve 
vénye pedig semmi — a színészeknek kell 
megcsinálni és megjátszani, társulatunknak 
ez csak részben sikerülhetett. Szerepeiket 
valójában csak Mészáros Giza (Bettina) 
és Mezei Péter (az abbé) játszották meg, no 
meg Csortos (Lavardeus) a többiekröl ez 
nem mondható, sőt Serttné és Lavnrdeus 
grófnő személyesitőinek játéka egyszerű sze­

repfelmondásnál alig volt több. Igen értelmes 
és eredeti fülfogást Mészáros Gizi mutatott 
fel, kár, hogy Palágyi — a partnere — nem 
volt katonább.

Síinh&si hírek. A színházi igaz­
gatói iroda jelenti, hogy szerdán kerül 
színre Stranco János 8 felvonásos operettje 
„A denevér“, melyben Tibor Lóri és Kalmár 
József mutatkoznak be a debreczeni közön­
ségnek. Az operett főbb szerepei a követ­
kezőkép vannak kiosztva : Eisensten—Mezei 
Andor, Rosalinda—Tibor Lóri, Franck— 
Krémer Jenő, Ortovszky — Krémemé Lili, 
Alfréd—Kalmár József, Falke—Iványi Antal, 
Blina—Virághátv Lajos, Adél—Felhő Rózsi, 
Frosch—Mezei Péter, Ida—Kendy Boriska.

Csütörtökön kerül színre a „Heidel­
berg! diákélet* ezimü színmű, melyben 
Katicza szerepét Mészáros Géza fogja 
játszani.

Megkezdődtek a zongora próbák Henry 
Hamilton és Ivan CarylI 3 felvonásos dal­
játékával „A danczigi herczegné*-ből. A 
daljáték bemutatója a jövő hó elején lesz.

ujdonsAqok.
Deák Juliska le «'ele a leányoknak.

(Virágokról, a melyek hiányoznak a Csokonaink 
sírjáról.)

A búza virágos kék szemű Deák Ju­
liska, a Hajdúság harmatos, virágos tollú, 
üde magyar lelkű ifjú írónője nehány nap 
óta — Hajdúnánásról lejővén — Dcbre- 
czenben tartózkodik. Ez a szép irói tehet­
ségű bájos leányka, kit szeretettel és büsz­
kén vallunk lapunk dolgozótársának, nánási 
„kis kertjéből* tavaszi virágokat hozott 
Csokonaink sírjára. Ezen alkalomból, midőn 
a saját gyöngédkezóvel ápolt és bokrétába 
kötött hajdúsági virágokat elhelyezte Cső 
konaink sírján, remekórzósü levelet ir a 
debrecseni íeánytársaihoz azokról a virá­
gokról, amelyek hiányoznak a szenvedő 
szerelem lágydalu költőjének sírjáról.

Nagy debreczeni leányok! íme — 
okuljatok — igy hangzik a hozzátok ir^é 
zett mély érzésű levél :

Befordultam most én is Debre- 
czenbe. Meglátogatom — gondoltam 
— az ünneplő várost. Egyúttal egy 
csokor virágocskát is hoztam, a mi 
ott nőtt, ott bimbózott az én nánási 
kis kertemben. Már kora tavasszal, 
alig hogy kisarjadtak, odaszántam 
őket a Csokonai sírjára . . . Teg 
nap sétáltam ki. Mig mentem végig 
a pázsitos, harmatos utón, szorongó 
szívvel nézegettem az én egyszerű, 
virágaimat.

— Istenem, hogy el fog ez veszni 
abban a pompás, díszes virágba! 
mozban, a melyet majd a hires vas 
obeliszk körül találok. — Oda értem 
... És a szivem zokogásra szorult. 
Egy nehány elszáradt babérkoszorú 
v n ott csak ! Élő, friss virág egyet­
len szálacska sem . . . Hát a virá­
gok költője, a magyar irodalom tő 
vises ösvényének, sokszor megvére- 
zett úttörője nem érdemel meg egy 
pár szál leány kéz hozta virágot 
sem ? Hol vannak a debreczeni 
lányok ?

Mégis, mégis csak vigasztaltam 
magamat. Nincs itt virágos kert. Drá­
gák a virágok . . .

Hanem délután elbarangoltam a 
nagyerdőn. Egész ligeteket, fehér bo­

zótokat alkot ott a virágzó kökény fa, 
vad meggy, meg a somfa, — a mit 
láttam, le is szabad tépni . . . Vé­
gig van szórva virággal a Péterfia- 
utcza, — de a Csokonai sírjára még 
ebb 1 a vadonnövő virágokból sem 
jut egy gallyacska.

Hol vannak a debreczeni lányok ?
Deák Juliska.

Uj regényünk.
— A kisértetlátó. —

A napokban befejezzük nagy érdeklő 
dőssel fogadott orosz-bűnügyi regényünk 
közlését és a nagy érdeklődést keltett mü 
után eredeti hazafias magyar elbeszélést 
adunk közre, melyet a költői tollú Magyar 
Gvula — „A vén kurnez fia* czimen irt la­
punk számára.

Olyan megható- és hazafias magyar 
érzésű, érdekes elbeszélés ez. hogy olvasóink 
bizonyosan addig is élvezettel és elösmerés- 
sel fogadják, midőn majd újabb nagy regé­
nyünk közlését megkezdjük.

Ez a regény a legeredetibb amerikai 
bűnügyi történetek közé tartozik. Titokzatos 
gyilkosság és a lelkifurdalásoktól üldözött 
gyilkosnak lázas kis riet látásai vannak meg­
örökítve az érdekfeszitő mü lapjain, a mely 
mesteri munkája az amerikai bűnügyi regény­
írónak Keen-nek.

Mi ezt a müvet Magyar Gyula eredeti 
magyar elbeszélésének közreadása után ös- 
mertetjük meg a Debreczeni Független Újság 
olvasóival.

A kísérletiátó, — ez a czime uj regé­
nyünknek.

Urnasir a Hortobágyon.
— Érdekes őskori lelet. —

Döggödröt ástak a múlt héten a 
zárni telken. A nagyiványi napszámo­
sok ásója egyszer csak agyag edény 
darabot vetett ki körülbelül 75 czenti- 
méternyi mélységből. A munkások, a 
kik az ohati és bivaly halmi régészeti 
ásatá-oknál is dolgoztak, mindjárt je­
lentették a leletet Farkas Albert mátai 
biztosnak. De bár óvatosan igyekeztek 
is kiemelni, mégis összetörve, darabon­
ként került elő a két három ezer éves 
hatalmas urna, amelyet az ősember 
kézzel formált és tűznél égetett ki 
nyugvó helyül meghalt embertársa ham 
vainak.

Az igen vastag falu urna félméter 
átmérőjű lehetett; állítólag pernyés 
földdel volt tele, ami a holttest elége 
lésére enged következtetést. Egy simább 
falu, jóval, kisebb urna töredékeit, va­
lamint egy öreg szarvas hatalmas agan­
csának tövét találták meg a nagy urná­
val egy üt..

Ez érdekes tárgyakat Farkas Albert 
a városi muzeum számára behozta 
a levéltárba. A zárni telken már máskor 
is találtak őskori emlékeket. Tavaly is 
ugyancsak döggödör ásása alkalmával 
egy füzfapadot és cserépedényt fordított 
fel a napszámosok ásója. Ismét máskor 
ülöhelyzetben levő csontvázra s karján 
füles bögrére bukkantak.

E környéken tehat sikeresen le­
hetne rendszeres; ásatást kezdeni.
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— A sserkesitőeégből. Ifjabb Mó­
ricz Pál felelős szerkesztőnk, betegsége után, 
ismét átvette az újság szerkesztését.

— Az épitőmunkások sztrájkja.
Nagy meglepetés érte kedden reggel 
az építő vállalkozókat: az általános 
munkaszüntetés helyett az épitő-asz- 
talosok kivételével valamennyien mun­
kába állottak. Az ünnepek alatt hatá­
rozták el ezt a munkások, akik hig­
gadt megfontolás után jutottak erre a 
megállapodásra. Még az uj bábaképzö 
intézetnél kiütött részleges munka­
szüntetés is megszűnt, úgy hogy ott 
is megkezdődött a munka. Egyelőre 
tehát béke és nyugalom van. Hogy 
ez meg is maradjon, a fővárosban
történő eseményektől függ.

— Beteg a főkapitány. Végh Gyula 
főkapitány, aki a húsvéti ünnepeket Szat­
márira töltötte rokonainál, súlyosan meg­
betegedett. Betegsége alatt dr. Boldizsár 
Kálmán bűnügyi osztályvezető helyettesíti.

— Visszaküldött jelenté*. A bel­
ügyi kormány visszaküldte a debreczeni köz- 
igazgatási bizottságnak az 1904. év II. felé­
rői küldött jelentését, mert az nem volt 
szabályszerű. A közigazgatási bizottság ked­
den délután Kovács József polgármester el­
nöklete alátt tárgyalta le a kipótolt jelentés'.

—Gyáriparosok hitelszövetkezete.
Kedden délután 3 órakor a kamara 
üléstermében hét megye gyáriparos 
érdekeltsége tartotta gyűlését a terve­
zett gyáripari hitelszövetkezet ügyé­
ben. A gyűlés elnökéül Szávay Gyula 
kamarai titkárt kérték fel, előadóul 
Polgár Zsigmond kir. iparfelügyelő 
szerepelt, a gyűlésen a legtávolabbi 
vidékek gyáriparosai is igen nagy szám­
mal jelentek meg. A megalakulást már 
elvileg egy megelőző gyűlésen kimon­
dották ; ez alkalommal már az alap­
szabálytervezet részletes megvitatása 
került sorra" és » megállapodások ér­
telmében az alapszabálytervezetnek 
végleges megszövegezésére, az aláírási 
ivek kibocsátására és a megalakulást 
formálisan is kimondó alakuló gyűlés 
junius hó első napjaiban összehívá­
sára négy tagú bizottságot küldtek ki.

—- Nincsen pályázó. A debreczeni 
közkórbáznál megüresedett segédorvosi 
állásra hirdetőt pályázat lejárt. A szabad 
lakással, teljes ellátással és 900 korona 
javadalmazással járó állásra egyetlen 
pályázó sem akadt. Most uj pályázat )t 
imák l.i.

— Újabb ókori lelet Az elmúlt 
héten Farkas Bertalan mátai biztos a 
zárni apátság romjai helyén, az Árkus ér 
mellett dögteret ásatott és mintegy 3 méter 
mélységben érdekes régiségre bukkant. A 
lelet hatalmas, cserép hamuveder, amelyben 
kisebb, feketére égetett cserépedény roncsai 
vpltak, amelyben égetett csontmaradványok 
porai vannak. Az edényben még megköve- 
sült szarvasagancs törzsét találták, amelyen 
csiszolás nyomai látszanak. Az edény csere­
peit (az alja egészen ép) Zoltai Lajos 
segédlevéltárosnak, a szarvasagancs-törzset 
Rostkovicz Arthur hírlapírónak adta át, a 
kik a leletet a kormegállapitás után be­
szolgáltatják a városi múzeumnak.

— Az erőtakarmánzgyár meg­
alakul. A debreczeni erőtakaruánygyár 
április 30-án délelőtt 10 órakor tartja ala­
kuló közgyűlését a városháza nagytermében.

— Vadásztársulati közgyűlés.
A debreczeni vadásztársulat április 30-án 
délelőtt 10 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését Békéssy László elnöklete alatt.

— A gy&riparozok országos 
szövetségének debreczeni fiókja kedden 
délután tartotta ülését Szántó Győző elnök 
lete alatt a kereskedelmi és iparkamara kis 
tanácstermében ülését, melyen a szövetség 
most készült szervezeti szabályzata is be- 
mutattfttoit. Az elhunyt Neményi Ambrus­
ról való megemlékezés és a fiók működé­
sének ismertetése után elhatároztatott, hogy 
a központhoz előterjesztés fog tétetni az 
iránt, miszerint a kamarák a szövetségbe 
tagként leendő belépésre kerestessenek fel. 
Több nagy fontossággal biró kérdésben u. 
m. munkásjólóti intézkedések megtétele, a 
szalámi gyárosok régen vitás fogyasztási 
adó és vágási illeték visszatérítése a kivitel 
alá kerülő áruban feldolgozott sertés hús 
után, a városi beszerzések honi származó­
nak, ellenőrzése ügyében stb. fontos kér­
désben javaslatok és előterjesztések tétele 
határoztatott el. A népes gyűlés fél hót 
órakor véget ért.)

— Meghaltak. Vajda Róza ev. ref. 
21 hónapos, özv. Kerezsi Istvánné ev. ref 
52 éves, Suchán Izabella róm. k. 18 éves, 
Szigeti Gabor ev. ref. 16 éves, Szabó An- 
talné ev. ref. 49 éves, Úszó János ev. ref. 
84 éves, Pap Eszter ev. ref. 23 éves. Ta­
más István ev. ref. 69 éves, Szobota Lajos 
gör. kath. 30 éves.

— Bucsuebéd Yogi Pál tiszteletére.
A 39. gyalogezred nyugalomba vonult 
ezredese, Vogl Pál czimzetes tábornok 
tiszteletére Wolafka Nándor v. püpök 
husvét hétfőjén ebédet adott. Ez al 
kaimat felhasználta az ezred zenekara 
és a püspök udvarában hangversenyt 
rendezett a távozó ezredparancsnok 
tiszteletére.

— A Ssent Erssébet-egyesülői 
április 27-iki — jövő csütörtöki — hangver­
senye iránt széles körökben élénk érdeklő 
dés mutatkozik. Úgy tetszik, hogy a műsor 
meg fog felelni a várakozásnak, a mely- 
lyel a müértő müveit közönség el vanfjtelve, 
mert a ?két szakaszra osztott műsorban 
valóban érdekes és élvezetes számok fog­
laltatnak. Mendelssohn Bartholdy, nagy 
igényű g-mo!l zongora konczertjén kívül, 
meiyet mint már említettünk báró Vay An­
do: né Mikéi Sarolta grófnő a teljes katona- 
zenekar kíséretével fog előadii, alkalma 
le-z a nagyközönségnek gyönyörködni Mun­
kácsy János művészi hegedüjátékában, ki 
Chopin Brahms Tartini müveiből a gyön­
gyöket szemelte ki. Hangulatos szám lesz 
Késmárky Béláné, Eckenberger Ili urhölgy 
melodrámája, melyet ifj. Szilágyi Imre érzés- 
teljes hegedüjátéka, Hoffmann Margit zon- 
gorakisérete mellett szaval. Színházunk két 
kitűnő uj tagja is fel fog lépni: P. Hadrik 
Anna művésznő szaval. Gál Zoltán saját 
költeményeiből fog nehányat előadni. 
Érdekes lesz Frank Kálmán szabad előadása, 
ki a fiumei tenderészeti akadémia elvégzése 
után hárcfm éven keresztül — mint hiteles 
bizonyítványai tanúsítják — gyalog bejárt 
már három világrészt és ezen személyes ta 
pasztalatok nyomán sok érdekes dolgot fog 
elmondani. — Végre a műsor élén álló uj 
itt meg elő nem adott oratóriumról akarunk

megemlékezni. — »Ünnepnapon“, melynek 
szövege Falk Richard városunk szülöttje, fő- 
városi iró tollából eredt és melyet zenekar 
kíséretével, a róm. kath. tanitónőképző jól 
iskolázott énekkara énekel, mely ma régen 
a „Magyar dal“-előadásával határzzott sikert 
aratott. Mint hallják sokan készülnek ottma­
radni, kedélyes vacsorára á la carte a dísz­
teremben. — Jegyek — páholyok, körszó. 

ek kivételével melyek mind elfogytak — 4,
;, 2, 1, koronával még kaphatók, Mihaloviig 
enő ur gyógyszertárában, Riesz Lipót és 
íontsek Géza urak üzletében. — A hang­

verseny április 27-énl csütörtökön — pont 
hét és fél órakor kezdődik a „Bika* dísz­
termében.

— Mnnkásgyülés a Margttfttrdő
jen. Az előre hirdetett munkásgyülést 
cedden délelőtt 10 órakor az építő 
munkáknál alkalmazottak asztalossegé­
dek tartották meg a Margit-fürdö jég­
pályáján. A gyűlésen Kovács István 
elnökölt, a rendőrség részéröl Jeney 
Miklós II. kerületi kapitány, Mihályi 
■elügyelö és Szűcs biztos jelentek meg. 

Gyifka Ferencz beszélt szaktársai sa­
nyarú helyzetéről. Elmondta követelé­
seikéit, amelyek igen mérsékeltek: 9 
órai munkaidő, délben másfél órai pi- 
lenö, kezdömunkásnak 2 kor. 40 fii., 

_ óbb munkásnak 2 korona 80 fillér, 
dválóbb munkásnak 3 korona alap­
bér, előleg-pénz 16—18 korona. Beje- 
entette, hogy eddig három mester már 

elfogadta követeléseiket. Kovács Béla 
beszélt még és kitartásra buzdította 
társait. A sztrájk-bizottság tagjaivá vá­
lasztották meg: Kovács István, Batiz 
Ferencz, Löki Antal, Kovács Béla, 
Seres István és Löki Sándor. A sztrájk 
tanza a Margit-fürdö jégpályája. A gyű­
lés rendben szétoszlott. Előrelátható­
lag a mesterek teljesíteni fogják a mun­
kások követeléseit.

— Elhunyt úrnő. A debreczeni itólő 
tábla egyik kiváló tagját, Kölcsey Sándor 
táblabirót súlyos veszteség érte. Neje szom­
baton Budapesten elhunyt. Az elhunyt úrnőt 
Szatmár-megyében a KÖlcaey-oealád sírbolt­
jába helyezik örök nyugalomra.

— Eljegyzés. Kohn Zsigmond, a 
Frohner szálloda főpinczére eljegyezte Haar 
Berta kisasszonyt Dunaszerdahelyről.

— Igás lovak helyett — rabok.
Ajánljuk a panaszos sorokat királyi 
ügyészségünk kitűnő vezetőjének figyel­
mébe. Csak az ember müveletlcnség 
és elnyomatás korszakában tudtunk 
olyan esetről, amikor embereket igás 
lovak helyett, nehéz szekerek vagy ekék 
húzására, vonására használták fel. Akik 
kedden délelőtt a debreczeni tör­
vényszék előtt jöttek vagy mentek, 
ennek a komaka megújhodását szem­
lélhették. Két börtönör kíséretében 
ugyanis, rendes teher szállító szekeret, 
szalmával megrakottan húzott 8 rab. 
Nincs senkinek kifogása az ellen, hogy 
a rabokat munkák végzésére ie hasz­
nálják, de igás lovaknak befogni még­
sem a mai korba való. __

Két nagy csődtömeget
vettünk minek folytán a következő árakban árulunk : Feulard Satfl* * 
mtr 10 kr. Egész széles kefezsinór 81/, kr. loiré Impress 15 kr. esi*« 
finom derékbélés 23 kr. Atlasz Saten 23 kr. 120 széles divatszovet* 
Ív t»yon tó delain reclam ár 22 kr. linden czikk féláron/ — 
v 3vo egészen ingyen életnagysága fényképet kap. Waller»*^
FOlöp fiai Piacz-utcza kőtemplommal szemben.
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— As uj lőfegyver. Ha a puska 
port fel nem találja valaki, bizonyosan fel­
találja Szilágyi András Kar-utcza 22. szám 
alatti czipész, aki eredeti módon összetákolt 
puskával lövöldözött hétfőn reggel a Kar- 
utczában és kevés faija volt, hogy Nagy 
István honvéd utcza 30. szám alatti lakost 
meg nem lőtte. A rendőrség Szilágyi ellen 
közbiztonság elleni kihágás miatt az eljárást 
megindította és az uj szerkezeti! találmá­
nyát, amelyet 450 év előtt még busásan ér­
tékesíthetett volna, elkobozta. A feltaláló 
meg bírságot is kap tetejébe. Hát érd mes 
ma feltalálónak lenni ?

— Meglopott oslpéss. Az igazak 
álmát aludta Nagy Dezső Rákóczi utcza 5. 
szám alatt lakó czipész kedden reggel 7 és 
S óra közt, mialatt a lakásán tolvaj járt és 
az asztalra kitett 240 korona értékű arany­
óráját, arany lánezát és szent György tallér 
ját elvitte. Az arany óra fedelén N. D. név­
jel van. A panaszosnak nincs gyanúja sen­
kire, mert oly mélyen aludt, hogy még ágyú 
szóra ébredt volna fel.

— Vonatkisiklás. A debreczeni 
pályaudvaron, a homokkerti átjáró 
előtt kisebbszerü baleset történt. A 
szerencsi tehervonat egyik kocsija sik­
lott ki a váltónál, ami miatt a gyors­
vonat és néhány tehervonat rövidebb 
késést szenvedett.

— Hamis aranyat adott el. Fleischer 
Samu ügynök jelentést tett a rendőrségen Kal­
már Oszkár, a Fenyő Sándor czóg tanulója 
ellen azért, mert részére a Katz Jakab féle 
zálogházba elzálogoütött és itt 30 korona 
kölcsönnel megterhelt arany lánczot, amely 
az eszközölt kísérletek után kitűnt, hogy 
hamis, 35 koronáért eladott. A zálogczédula 
tulajdonosa Schwarcz Mátyásnó Hajó utcza 
22. szám alatti lakos.

— Talált kulcsok. Találtatott ne­
hány darab különféle nagyságú kulcs, iga­
zolt tulajdonosa átveheti a II. kér. rkapitány- 
ságnál.

— Baleset. Virágos hangulatban 
tért haza kedden Kovács József bor- 
bélysagéd. Vigan haladt a Kossuth- 
utczán, majd átvágott a Vígkedvű Mi- 
hály-utczába, ahol azonban a sötétben 
elesett és pedig oly szerencsétlenül, 
hogy a jobb lábát eltörte. A jajgatására 
figyelmessé lettek az emberek és be­
szállították a közkórházba. A lábának 
alsó szárában szenvedett csonttörést 
virágos kedvű borbély.

— A* álkulcuot tolvaj. Berta Gá 
bőmé Török Erzsébet panaszt emelt a rendőr­
ségen, hogy e hó 24-én, mig mindnyájan a 
főidre mentek dolgozni, tolvaj járt a lakásán. 
A tolvaj a fáskamra mellett eldugott kulcsot 
előkotorta és a:;zal kinyitotta a konyhaajtót, 
majd a szobában a bezárt komótot álkulcscsal 
felnyitván, onnan 32 koronát ellopott. A la­
kást bezárta és úgy távozott. Az ismeretlen 
tolvajt nyomozzák.

— Ingatlanok forgalma. Dómján 
Lajos és neje Kiss Ágnes veszik a debre 
czeni 2896 sztjkvben foglalt 1040 négy­
szögöl hatvzn utczai kerti szőlőt Szabó 
István és neje Szabó Esztertől 2630 kor.

Nagy János és neje Porcsin Zsófia 
veszik a debreczeni 2692 sztjkvben foglalt 
472 négyszögöl Tcczóskerti szőlőt Kopányi 
Dávid és neje Balog Julannától 1800 kor. 
— Veréb István és neje Szilágyi Eszter

veszik a debreczeni 741 sztjkvben foglalt 
Szapanyos-utcza 10 sz. házat Tóth József 
és neje Jandi Zsófiától 9200 koronáért. — 
Dérsi József és Nagy Juliánná veszik a deb­
reczeni 9954 sztjkvbm foglalt 103 négyzet 
öl Vargakerti szőliőt Fölh Péter és neje 
Ökrös Juliánnátó! 1360 kor. — Szász Sá 
rnuel és neje Mikó Róka veszik a debre­
czeni 5034 sztjkvben foglalt 3000 négyzet 
öl homokkerti szőlőt Keserű Józsefné Nagy 
Máriától 1600 kar. — Harsány! Sándor és 
neje Vasjas Róza veszik a debreczeni 5034 
sztjkvben foglalt 389 négyzet öl homokkerti 
szőlőt Keserű Józsefné Nagy Máriától 1600 
kor. — Dobi János és neje Verendi Juliánná 
veszik a debreczeni 8406 sz. tjkvben foglalt 
3 hold 1150 négyzet öl ondód! földet Uj 
János és neje Szabó Juliánnától 3000 kor. 
— Orgován János és neje Jozsa Juliánná 
veszik a debreczeni 310 sztjkvben foglalt 
Csiliag-utcza 19 sz házat Jámbor Zsigu ond 
és neje Kákus Margittól 2800 kor.

— Kalaposéra. Nagypénteken az 
Angolkirálynőben kalapot cseréit valaki. Az, 
akire a csere hátrányos, felszólítja az iiletőt, 
hogy a tulajdonosnál jelentkezzék a vissza- 
cserélés iránt.

— Gyönyörű faj dán dogg kutya-
kölykök eladók. Megtekinthetők Kossuth utcza 
67. Szilágyi Aladár szinésznól.

— Debreczen legszebb berende 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

x Költözködések alkalmából, inga-órákért érte 
küld, alaposan megjavítva (2 évi jótállással) haza 
küldi és szakszerűen felakasztja Horváth óramüvee 
(Hatvan-utcza 2.) Egész olcsó árak.

x Prima hizlalt czukortorma 1 kiló 
28 kr., pergetett akáczméz 1 kiló 60 kr. 
Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Eötvös- 
utcza sarkán. — Ropogós, vizes és eezetes 
uborka üvegenkint vagy darab számra jutá­
nyos árban. — „Tutti-frutti* vegyes gyü- 
mölcs-iz, egy kiló 50 kr. Telefon szám 315.

x A kinek pénzkölosönre van 
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Bankirodája által jel­
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, ö1/*, 57„ 6°/o rendes kamatú kölcsön. 
Törlesztéses kölcsönnél tőkekamat 20—63 
évre 4%, 4"70°/o, 5°/e, 5'25»/o, 5-46%, 6°/„,
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra is megszerezhető ; tehát 50 óv alatt 
6°/0-aI a tőke is letörleszthető, de a kölcsön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggel 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában : 
Debreczen, Csapó-u. 12 sz. a. Szükség ese­
tére kérem ezen hirdetést eltenni, mely saját 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt köl­
csönt óhajt felvenni.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren 
eldörzsölve s a használati utasítás szerint 
belólegezve : azonnal megszünteti a bajt. 
Sok ezer ember használja minden nap s 
mindenki jót mond róla ; kérdezze ösmerő- 
seit, hogy : használta e már az Antidolt ? 
Egy üvegecske ára 1 kor. 20 fii ; 35-ször 
mulaszthatja el vele fejfájását. Debreczenben 
kapható: Mihalovits, Grosz Nagy Forencz, 
Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.

x Csoda tojás ! melyből as ember 
ssemelattára egy ősibe kél ki da­
rabja 50 kr Mentse Henrik újdon­
ságok áruhásában.

X Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható flrosi Hagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

Irodalom és művészet.
Csokonai kiállítási tárgyak-

(II. közlemény.)
4. sz. Komlossy Miklós Póczelv Jó­

zsef Pallas Debreczinája 1828 hói Szeól 
Sámuel üdvözlő versével Ferenczy István 
szobrászhoz, azon alkalomból, hogy Csokonai 
márvány szobrát a kollégiumnak ajándó- 
kozá. (1823 mároz. 19). Vasárnapi Újság 
1859-iki évfolyama Csokonai és Ferenczy 
arczképei s életrajzával. Vas. Ujs. 1871. 
évi. Csokonai szobra. Imre Sándor emlék­
beszéde és Szász Károly költeményével. 3.

5. Karap Móricz néhai édesatyja 
Karap Sándornak „külőmb-külőmbféle 
Magyar Versek* czimü s-ajátkezüleg írott 
almanacbjái 1812-ből, melyben öreg So- 
mossy Mihály érdekes visszaemlékezései 
olvashatók és Csokonainak a Fatum ellen 
írott verse (252 sor.) van az eredetiről le­
írva Somossy Mihály 1871-ben 85 éves 
korában a következő érdekes feljegyzése­
ket irta a Versss könyv első lapjára:

Jure postliminü
Illetékes helyre

Tekintetes Karap Móricz urnák 1871.
November végén Böszörménybenn.
öreg Somossy Mihály 85 éves.
Weszprómy Zoltán vm. főjegyző — 

nagyatyja.)
Alólirott itt helyben Böszörményben 

született 1787-ben s a helybeli oskolában 
tanultam 1803 ig; jó tanítóink, s különö­
sen dicsérendő akkori Pap Diószegi Sá­
muel nemcsak felügyelő, de fojtonos mel­
lék tanítói segéd közreműködése alatt. 
Diószegi ur sógorával Fazekas Mihály 
hadnagygyal mai akkora füvész könyvön 
dolgozván, vele jött Debreczenből Cso­
konai is a Rectorain barátja és szintén 
füvószeti gyakornok. Diószegi ur 1803. 
Debreczenbe ment papnak, ón mint 
tanuló szinte 1803. subscribáltam deák 
nak, a cántusba felvettek procensornak, 
s ott voltam mint ilyen 1804-ben a Ró- 
deyné temetésén (Nagy-Váradon.) midőn 
Csokonai elszavalta a Lélek halhatatlan­
ságáról készített munkáját. Diószegi ur 
barátságban lévén Karap Péter H. kerü­
leti főügyészszel Sándor nevű fiát annak 
idejében tanuló képpen kosztra Debre­
czenbe vitte, s az ifjú Sándor azon idők 
alatt gyűjtögette össze össze ezen kötet­
kében levő külömbfóle verseket, melyeket 
osztón 1812-ben szedve össze itt labet 
látni, 1821 T. Karap Sándor ur kerületi 
Jegyzővé, én pedig 1822-ben kerületi 
Levéltárnokká, s tiszt, aljegyzővé tétet­
vén, együtt hivataloskodtunk, mig innen 
Debreczenbe nem ment, kinek barátságá­
val is dicsekedhettem mind haláláig. Ily 
hosszú idő aiatt gyakran előhozódván 
Fazekas Hadnagy urnák Csokonaival tör­
tént szeszélyei, tréfái, s azok közt Sóriőz 
munkái, a többek közt egyszer Csokonai­
nak a Lélek halhatatlanságáról Írott ver- 
sezete jött szóba, mondta Karap ur:
,mikor tanuló koromban Diószegi 
urnái laktam, egykor Fazekas báesi 
szobánkba meglátogatván, apróság

Már megérkeztek a tavaszi ós nyári idényre kizárólag angol HONIG I 
és francziit szövetek rendkívül dús válasz- Jm
tékbati és úri ruhák chikkésén és elegánsan úri siabónál készíttetnek
a legmodernebb szövetből csakis DEBRECZEN, PilCZ-tttöEŰ 71.



6 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. április 26

versezeteim gyűjtését észrevette*, 
mondta : jöjj el hozzám, msjd én is adok 
valamit, mikor elmentem hozzá, elővett 
egy kis írást, s mondta, itt van agy kis 
versezet, ez a megholt Csokonai Írása, 
akkor hozta hozzám, mikor a Rédeyné 
halotti verseit köztölte vélem, itt van 
azóta nálam, megfér ez gyűjteményeid közt. 
Leírtam osztán szóról szóra, s mégis mu­
tathatom, ha kívántatik. Eddig Karap ur 
szavai. Én Csokonai munkáinak kedvellője 
lévén, idővel 1838 táján b. e. Karap Sán 
dór tett Ígéreténél fogva megkértem a 
mondott munka közlésére, akkor adta ide 
e kis csinos gyűjteményt, s a közelebbi 
lapon látható titulusból a maga nevét ol 
vasbatlanná tevén, által adta, mely itt 
van. Csokonai élete és munkái leirója 
1844 Schedel által kiadattvám, kerestem 
a fatum ellen való kifakadást, s nem 
találtam benne, tudakozásomra azt mond 
Iák : ügy nem Csokonai. Én ennek ellent 
mondok : mert igaz Schedel szerint, hogy 
(1804 Ródeiné felett beszélt igaz, hogy 
Cs. 1805 megholt, igaz, hogy Cs. minden 
iratait H. Gál László negyven évig meg­
őrzőt te, s azok közt a fatum elleni kike­
lés nincs, de az előbbiekből az is igaz 
hogy az amaz nagyobb munkával egy 
időben a Fazekas Mihály kezébe került, 
onnan pedig idővel e vers kis gyűjtemény 
készítőjébe! a ki az e kis könyv 91-ik 
lapján kezdve a 120 lapig szórol-szóra a 
Csokonai Írásából ide leírta 1812-ben. 
Ezeknek egy bevetéséből bátran kitelhetne 
egy avatott tolinak terjedelmesen világ 
elébe adni, hogy az ahoz értők, s mások 
láthatnák benne Csokonai hathatós kife­
jezéseit, — költői képzelődéseit és azon 
összve függést, mely ama nagyobb és eme 
kisebb munka, de mindakettő lélekhalha 
tatlanságról beszél, és meggyőződhetné­
nek felőle, hogy ezeknek egyidőben kel­
lett készülni. — A musa 1804 iki faka 
dása megigéré, s mint egy kényszerítő a 
fatumot a jutalom adásra, mikor e ver 
sezet hatvégső sorában e következő sza­
vakat mondja : ,De hát kegy elemért 
kell e ott koldulnom a hol tartozott 
jusshoz szabad nyúlnom óh, nem 1 - 
Megszenvedek, panaszom elzárom En 
Tőled tartozott Jutalmamat várom 
Adós vagy Te nekem Halhatatlanság 
gal Nézd. kívánom Tőled nyugodt bá­
torsággal“*) (67 esztendő múlva) Ott áll 
bebreczenben a Csokonai szobor a Hal­
hatatlanság oszlopa. H. Böszörmény Nov 
25. 1891 Öreg Somossy Mihály mk.

6. Tikos István, Csokonai V. M. ne­
vezetesebb munkái. Márton József Bécs 
1816. két kötet (2 db.)

7. Veres Vilmos tanító Téglás. Egy 
verses könyv, írott, 1814. évről, közte sok 
eredeti és Csokonai másolat (1 db.)

8. Erőss Mihály földbirtokos Fúrta 
Csokonai tulajdonát képezett tilinkó, fekete 
fából, ezüst t illentyüvel; ajándékba kapta 
Dömsödy Károlytól, Cs. rokonától. Leírássá 
(1 darab.)

9. A csurgói réf. gymnázium könyv 
tára. A mélaTempefői, vagy az is bolond, aki 
Poétává lesz Magyarországon, egy nemzeti 
■emes játék 6 felvonásban, szerzetté Cső 
konai V. M. Debreczenben 1793 ban. Le 
íródott magáról az originálról 2. Jan. 1809 
ben. N. M. B. (iró) Mihály által. Bélaváry 
Istvánná. A czimlapon színezett négy kép

* Á 255 soros költemény — mely s 'enti 
sorokat is tartalmam, következő csimet viseli jel 
gett verses könyv 91-dik lapján : Verseget' Síel Ív­
ben (egy tudva levő ás sokak elhervasgtására meg 
most is életbenn levő féreg által felboeeantatvánn) a 
Fatum ellen elragadtatva kikelni látszaiik: Cs. 
V. M. —- 8 igy kezdődik :

Hogz ki és mi vagyok .* mit kell itten ten 
nem ? E Tigrisek s majmok közt m iért kell 
lennem f

Jegyzet: E költemény megvaa Bessenyei 
Széli Farkas gyűjteményébe! is.

a játszó személyekkel, aláírva : festette Biró 
Mihály 1803-ban. A végén e megjegyzés : 
A többi nints meg. Tehát a könyv hiányos
(1 db.)

Kérelem. A kinek meg v n és 'héi- 
ktilözheti azon kis zöldt'delü tűse et, mely 
^901. november 20 -.n jelent me* a Dab-
reczeni Újság kádasában ^ itteni gőzmalomtulajdooos Zala-
Arthur .Lilla arczkepe' ^szegre indult gépkocsiján örült vág-
sásat tartalmazza s Lilla arcz epe i Latáagal Az utczán Börhöcz István
uszt-ávi van egyen szive* P ! bérszolgát elgázolta, aki koponyarepe-

hivatalába beküldeni. Viszonyul két sok , a„prwP,qAtt és meehalt. Frank

Magyar orvos felfedezése
Kaposvár, április 25. Un er Lajos 

itteni orvos felfedezte a tddövész gyógy­
szerét, amelylyel évek sora óta sikerrel 
gyógyította betegeit.

Gépkocsival elgázolt emberek. 
Nagykanizsa, április 25. Frank La-

kt.1 éri ék sibb füze: el kap érette.

TÁVIRATOK.
Az uralkodó mégis jön.

BéCS, április 25. Az uralkodó 
mint a Neues Wiener Tagblatt jelenti 
— mégis első felében Budapestre uta­
zik. Útja a magyar politikai válsággal 
kapcsolatos.

Az orosz hajóra] útja.
London, április 25. Az orosz 

hajóraj a Haimán-szigeteknél szenet 
vesz fel. Ott várja be Roszdesztvenszki 
a harmadik hajórajt, a mely állítólag 
már 28-án már megérkezik. A két 
lajóraj a Haimán szigeteknél egyesül 
és folytatja előnyomulását Vladivosz- 
;ok felé.

Stbssel a haditörvénys ék előtt. 
PÓtervár, április 25. Stössel tá­

bornokot haditörvényszék elé állítják.

dést szenvedett és meghalt. Frank 
ellen, aki már gépkocsijával a második 
embert gázolta el, óriási az elkesere­
dés. A bűnügyi vizsgálatot megindí­
tották.

Vérengző huszárok. 
Nagyvárad, április 25. Négy ré* 

szeg huszár vérfürdőt rendezett hús. 
vét hétfőjén. Magyart János iparosnak 
a fülét vágták le, Nagy István ren­
dőrt megszabdalták, a polgárságot pe- 
deg a vendéglőkben kaszabolták. Meg­
támadták a rendörörjáratot is, amelyet 
szétvertek. A főkapitány erélyesen elég­
tételt követelt a térparancsnokságtól a 
rendőrlegényságet pedig utasította, hogy 
fnrgó pisztolyt viseljenek és a garásda 
katonákat lőjjék le. A felháborodás a 
városban óriási.

Munkazárlat miatt sztrájk
KatSa, április 25. Miután az építő 

mesterek a budapesti felhívásra haj­
landóknak mutatkoztak a munkazár-

Az a vád ellene, hogy nem volt joga; jatra> az építő munkások ma reggel 
és felhatalmazása Port-Artúrt átadni kim0ndták a sztrájkot, 
az ellenségnek és a fegyvert letenni. ! KUencz éVOS gyilkOS ÖngyilkOSSága. 

Diplomaták találkozása. ; Élegd április 2s. Párját ritkító, 
Velencze, április 25. Goluchovszky rettenetes eset történt ma. Balogh 1st- 

gróf külügyminiszter a napokban fogyán gazda a revolverét tisztogatta és' 
itt találkozni Lützov gróffal, a monar ,az. asztalon felejtette. Kilencz éves fia 
chia római nagy követével és Averna játszani kezdett a töltött revolverrel és 
berczeg bécsi olasz nagykövettel. lefogta kis öcscsére. A fegyver eldör-

Terjed a nyakszirtmerevedés. j dűlt és a kis fiú véresen bukott a földre.
Bécs, április 25. A nyakszirt, A 9 éves gyermek megrettent és '?n/t 

merevedés Sziléziában és Posenben; gyilkossá lett. A szájába lőtt. Mm 
nagyon terjed. Eddig 63 megbetegedés gyermek meghalt, 
történt, amelyek közül 10 halálos lett. Halál 8Z UtCZátt.

Innsbruck, ápriVs 25. Golli kerü-j áppnÍB 25. Petöcz János hon­
iét! főnők 17 éves l anya nyakszirt-1 védez,red£st vacsora után hazafelé mente­
merevedés következtében meghalt. ben az utczán szivszélhüdés érte és mire

Billiós sikkasztás. orvos érkezett meghllt. Még csak o «
„ . ... _ ... . . vo,t és nagy jövő állt előtte.NewyOlk, április 25. Kabeltavirat, *' __ „mérhett.

jelenti, hogy a milhokei national-bank Széli Kálmán 8Z C 
igazgatója, Frank Digenov másfél mil- Budapest, április 25. A nemzeti A' 
lió dollár elsikkasztása után megszö szinóba Bécsből rósz hire r ^ 'njre 
kött. A sikkasztás nagy rémületet kel- plk^0 ° a™ komproZLum elkészítésére 
telt és a betevők tömegesen követelték JSz^u Kálmán kap megbizatást. 
vissza betétjeiket. A bank Chikagoból ■ ■------
kapott millió dollárt, hogy a kifiz été- Y,Äeeer»kB»irlffÄZ0Se
seket eszközölhesse. A bank ki fogja ■ y
állani a válságot. eért5 a6S]EOny. a múlt év

Tisza István Bécshen. ___ őszén m!gleh!tLn kedélyes állapotban tto-
BlidapeSt, április 25. Tisza István salgott Dohéj Anna szasmárhegyi mU|g.

gróf kormányelnök május 2-án Bécsbe lágyi György és Kerekes Maiiénutazik és rJzt vesz a szisz király “ÄÄ“ *’DS
tiszteletére rendezendő ünnepségeken. kedöket csendre és rendre intette. Dohé) 
Valószínűleg az uralkodó kihallgatáson Anna a kezében levő pálinkás üvege 
is fogadj«. János rendőrhöz vágta s a kir y
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„ette körülbelül e szavakkal : „hunczut gaz­
ember a király.* A duhajkodó asszonynak a 
két társa is segédkezett, sőt a rendőrt be­
csületében is meggyalázta. A törvényszék 
ezért vonta őket kérdőre s ezekért Ítélte is 
el 14 napi fogházra, Sziágyi Györgyöt pe­
dig 21 napi fogházra. Utóbbi ítélete jogarős, 
büntetésének kitöltését meg is kezdte. Az 
előbbi büntetésének súlyosbításáért az ügyész 
lelebbezést jelentett be.

gsavaaó oeédulán vesztek össze.
A januári képviselőválasztásokra emlékez­
tető apró kis epizódok meg-megujulnak a 
törvénykezés urai előtt. Ilyen a Mikó István 
hajdúnánási lakos eset» is. ö ugyanis a 
szavazó.czódjj át kézbesítő Pivornyik János 
Viirori hajdút politikai ellentet miatt kidobta 
és megpofoztp Ezért a debreczeni törvény­
szék 8 napi fpgházra és 10 korona pénz­
büntetésre ítélte.

Rabló lökupec* Nagy Kálmán 
tiszafüredi kupeczet a debreczeni esküdt- 
biróság rablás bűntettéért 1 évi fogházra ité.te. 
A kúria ezt 5 évre emelte fel. Időközben 
a rimaszombati törvényszék újabban ismét 
8 havi fegyházzal sújtotta. E büntetéseket 
kedden összevonta a debreczeni törvényszék 
és az összbüntetést 5 évi és 5 havi fegy- 
házban állapította meg. Jogerős. Az elitéit 
büntetését Szamo=ujváron tölti el.

REGÉNY-CSARNOK.

Szerkesztői üzenetek.
Gy. L. Bárba. Köszönjük. Közöljük. A kilá­

tásba helyezett kis tárcsákat kérjük. A kiadóhivatal 
is intézkedett a lap felöl. A levélre levélben vála­
szolunk.

T. B. Verseket csak kivételesen közlünk, igy 
a beküldött versét, ha még meg is ütné a leértékel, 
félretettük.

Piacz-utcza 7. szám alatti fiók üzle­
tünket (Vecsey ház)

május l-én
teljesen feloszlatjuk

a Lovasa és Ladányi féle
csődtömegből visszamaradt árukat 
u. m. női ruhakelmék, mosó áruk, 
selymek, vásznak, ágyteritők, függö­
nyök, fűzök, szallagok, csipkék stb
5 becsáron alól 5

kiárusítjuk.

Donop és Somossy
állandó főüzlete Kistemplombazár.

Csemege- 
szőlőt

számos legfi­
nomabb faj-1 
bap, fajtisztán 
jótállás mel-1 
lett, ugyszin-j 
tán legjobb

Lugasszőllő-flyüjteményt
valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

___ Küküllömenti 5555
Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonos: Caspar! Frigyes Med- 
gyes, Nagyküküllő megye.

^ Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tisztelt Zsoldos Julianna
szül. Szekeres asszony, Ongert József
keresi önt ; levele van önnek a pos­
tán, szíveskedjék nekem írni. Kérem 
mindazokat, akik nevezettet ösmerik, 
szíveskedjenek pontos czimét velem 
tudatni,

OngertJózsef
Arad, üemeter-utcza 5.

Hablólanya a rengetegben.
[Regény.]

104. (OroM eredetiből.)
A fiajal titkos rendőrrel, ki feladatát 

oly kiválóan oldotta meg és ki a Jarosin 
család eleiében ily nevezessen folyt be, 
előzőleg csak egyszer találkozott. Barát­
ságosan kezet szorított vele és csak ennyit 
mondott :

— Bogdán Vladimir, köszönöm az 
eljárását és nem mod találkoztunk utölszor.

Jarosin Pavlovna most be is váltetta 
a szavát.

A nagy földszinti szobában egyedül 
találta a fiatal titkos rendőrt.

— A rendőrfőnök hivatalából jövök 
és a herczegtől hallottam, hogy beadta a 
lemondását, felhagy a nehéz rendőri híva 
lássál. És már tisztába van azzal, hogy 
miféle előnyökről mond le ezáltal ?

— Igen, asszonyom 1
— Azért figyelmeztetem, mert a rendőr­

főnök igazi barátjává lett kegyednek és az 
o protekciójával a legszebb előhaladast re 
mélheti ... Ez nagyon természetesen le 
hetetlennó válik, ha kegyed Lubas Katiczát...

Pavlovna asszony az ifjú ember kérő 
mozdulatára nem folytatta beszédét ; annyi 
val inkább, mert Vladimir röviden és hata) 
rozottan kimondta :

— Életem .azé a lánykáé, azért inkább 
szakitok az állásommal is.

— És azután mihez kezd ? Igaz, hogy 
áz általam jutalmul kitűzött tízezer rubelt 
most megkapja; de ez nem elég kárpótlás 
a szép jövővel biztató pályájának feladá­
sáért.

— Nagyságos asszonyom, először is 
Pétervárról távozom. Anyámmal már elvé­
geztem mindent és Katinka is követni fog. 
Es azután valami félreeső helyen, a hol a 
múltúnkat senki sem ösmeri, bár nehéz 
munka árán, de reményiem, hogy uj, békés, 
boldogcsaládi tűzhelyet alapíthatok.

[Folytatjuk.]

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a leg­
újabb mintájú gyapjú Delainek, se­
lyem batistok, aiouros fehér és 
fekete piqnék batistok, Cosmanosi 
kartonok. Harisnyák, keztyiik és 
mindennemű, rövidáruk nagy válasz­
ték elsőrendű minőségű vászon és 
asztalnemüekben. - Szolid, olcsó, 
szabott érák mellett

Nádudvany Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában 

Vágó Andor féle üzlet, Piacz n. 28.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésárak
Szabó Lajos fiai czégnel
DEBRECZEN, Rózsatér.

Tisztelt iparos osztály!
Hollandiából hazaérkezve kö­

telességemnek tartom a t. iparos osz­
tály figyelmét felhívni, miszerint az 
ottan vásárolt és magammal hozott 
hajórakomány

lenolaj kenezét
kilónként 32 krajcárjával

a tisztelt iparos osztály rendelkezésére 
bocsájtom. — Tisztelettel

Neumann Nándor
kizárólagos festék-, lakk- és 

kencze nagykereskedő
DEBRECZEN, Hatvan-utcza 6. szám.

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
ulcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház 

küldöttsége.

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , ceylon- és indus­
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekbe« 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 
:___  tea import company, Triest. =
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Apró hirdetések.
10 BKÓig 10 fillér, Montul minden sió 4 fillér. A 
l egkisebb hirdetés 40 fillér. Va.tog b«™.' 
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tttdakOSÓd Atoll

tiggék válasibélycgct csatolnL

Legdivatosabb nyári kesztyűkben, saját kö­
tésű harisnyák és minden fajta harisnya 
különlegességekben óriási választók Márton 
Gyula divat üzletében. Ugyanott harisnya 
kötések és fejelések legpontosabban ké­
szíttetnek. __________________

Egy liter Borszéki viz 18 krajczár, 1VS liter 
üveg 20 krajczár, 1 kiló mazsola 35 kraj 
czár Félegyházi János fűszer üzletében 
Piacz- és Miklós-utcza sarok.____ _____

Épület üvegezéseket, uj ablakok és képke­
retek készítését legjutányosabban vállalja 
Blattner József üveg és képkeret üzlete 
Csapó-u. 1. sz.

Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba 
előszobával but irozva. Mindkét lakás ku 
lön bejárattal a kapu alatt. Értekezhetni 
Dávid Zoltán üzletében Eötvös utcza 11.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Pucb & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-nál| 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
monífy-utcza sarok.

Hegedű órákat a legalaposabb módszer sze- 
nnt igen gyors és biztos siker mellett 
oktatok mérsékelt dij mellett. Leveleket a 
kiadóba kérem czimezni,Hegedű“ jelige álé.

Nem gyárt, hanem saját készitményü czipők
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
tőposta melleit.

segédkönyveid felvétetik azonnali belé­
pésre Ullmann Salamon füszerüzletóben. 
Ugyanott egy tanuló felvétetik.________ _

KÓt Üzlet helyiség lakással együtt Csapó- 
utcza legforgalmasabb helyén kiadátCsapó- 
utcza 81. ____________ _

Egy Csinosan bútorozott szoba kiadó Széché­
nyi utcza 27.

Polgári iskolára felelősség mellett előkészí­
tek. Czim a kiadóhivatalban. ________

47 hold feketeföld tanyával, Homokkert mel­
leit hat holdas hizlaló és negyedfél hold 
ondód! főid eladók. Czim a kiadóban.

Eladó a csapó utczai :52. számú sarokház
elköltözés miatt. Bérhozadéka évi 2800 
korona körül. Benne két úri lakás, víz­
vezeték, gáz. Bolthelyiség korlátlan ital­
mérési joggal. Bővebbet ugyanott.

I Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

EgTjókarban lévő jégszekrény kerestetik 
Czim a kiadóhivatalban. _____

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Bikszádi és Margit fprrás friss töltésű ter­
mészetes ásványvizek kaphatók Fólegyházi 
János fűszer-, csemege és ásványvíz üzle­
tében Piacz és Miklós-utcza sarok.

Takarékpénztárnál segédkönyv elöl állas és a 
takarekpénztar tulajdonát képező termény- 
és áruraktárnál raktárnoki állás 1905. 
július 1-én betöltendő. A segédkönyvelő 
évi fizetése 1600 E. lakbére 200 K. és 
jutalék. Biztosítékul 1000 K. teendő le. 
A raktárnok évi fizetése 1200 K,, termé­
szetbeni lakás és jutalék. Biztosítékul 4000 
K. teendő le. Mindkét állás nyugdijképes. 
Czim a kiadóban.

gépkezelő kerestetik 2—3 hónapra csép ési 
idényre, 120—140 kor. fizetéssel. Útikölt­
ség nem lesz megtérítve. Belépés julius 
15-20 ika aszerint mint a cséplés kez­
dődik. Kosztol csépeltető ad. Ajánlatok 
Kleiner Lajos úrhoz nyíregyháza küldendők.

Kopirkönyvek Heller-féle szabadalom, 3 rétti 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr, 500 
lapos 1 írt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Egy külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
április 15-től kiadó Batthyányi-u. 6. sz.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz. a.

Kalap készítésben ügyes kézilány magas 
fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Rózsa 
Lajosnál Kistemplom-bazár._______ ____

Szélüzö görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő ér az emész­

tést előidéző házi szer.
■— Egy üveg ára I kor.---- -

2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 
postán nem küldetik. — Kapható

Julius Bittner’s gyógyszerésznél
Gloggnitz (Alsó-Auoztria.)

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza salát ház.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Övadékkölcsönőket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
• az intézet ügyvezetője.

Konyári Sóstó fürdő
megnyílik április hó 30-án. ^Ml

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, n. m. csontszut esent 
nssvezsníiorodott Ízület stb. mindennemű koszvenyes csuzos bantalmakat, MrÄte'btotalX™ “íbbá íiíkór, máj lép, mse és beirt daganatot.! toló 

nősen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.
Fürdő orvos : Dr MÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.

Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 
ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi f6> 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a

t. furdovendégek.^^ _ g0gs2apályi, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta és táv­
írda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRANK ZSIGMOND
a Konyári Sóstó fürdő kezelője.

NEUBAUER JÁNOS
vaosodrony-ozövet, szita-áru, szabadalmazott kocal-üléa, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

Üzlethelyiség i Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika«« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva 
rok, parkok s baromfi udvarok kerítései 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics á 
(hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunka 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba 
dalmazott ruganyos aczélsodrony kocsiulést

mini, szerint készült kerítés igen élesé s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czólszerüség tekintetében , . fl|dök.
Kívánatra kép., árjegyzéket ingyen eé bér mentve kO

Szives pártfogást kér
NEUBAUER JANOS

>iij köer nyomdájában Dobr»esent,*‘» 4 tatai esétnbeu.

. * - V


